

要 闻 简 报

● 国家主席习近平 23日上午应约同韩国总统朴槿惠通电话,就中韩关系交流了看法,并对韩国“岁月号”客轮事件遇难者家属表示哀悼

● 教育部等多部门 23日联合出台《关于2014年规范教育收费治理教育乱收费工作的实施意见》,要求各地集中治理中小学补课乱收费问题,抓住寒暑假等关键节点,集中开展专项整治行动

● 新华社“美丽中国·寻找最美城镇”大型新媒体报道活动23日在京启动。活动将通过实地调研采访与主题论坛相结合的方式,展示我国近年来城镇化进程中的最美风景线

● 美国副总统拜登 22日表示,将向乌克兰提供多方面援助 (据新华社)

成品油调价窗口将至 或迎年内第二次上调

据新华社北京4月23日电(安蓓、朱诺)成品油调价窗口将于24日打开。由于本轮计价周期内国际原油价格震荡走高,市场预计,国内成品油价格在经历两次“搁浅”、一次下调后,或将迎来年内第二次上调。

新华社石油价格系统23日发布的数字显示,4月22日一揽子原油平均价格变化率为2.09%。4月23日是本轮计价周期的第九个工作日。

新华社石油价格系统预测,以目前一揽子原油价格变化率计算,并考虑到人民币贬值因素,本次国内汽柴油价格将于24日24时上调,上调幅度或超过150元/吨,折合成品油零售价格上调超过每升0.1元。

政务要闻

市人大常委会开展党的群众路线教育实践活动专题大讨论

本报讯(记者岳静)昨日上午,市人大常委会组织开展党的群众路线教育实践活动专题大讨论。市人大常委会副主任穆玉华、魏丰收、郝小方、葛探宇,副市长(厅)级干部李立江、白富海、官素清,秘书长张凤驰出席活动。

与会人员在围绕群众路线的时代内涵、市人大常委会“四风”的具体表现和危害以及“为民、务实、清廉”的具体要求,谈了对群众观点和群众路线的认识、如何以身作则带头反对“四风”、如何贯彻作风建设规定等。

绞胎瓷“醉”了比利时师生

本报记者 陈作华

一件件精美绝伦的瓷器让他们大饱眼福,一尊尊色彩绚丽的绞胎、绞釉作品让他们啧啧称赞……4月20日,比利时根特市梅勒中学12名师生陶醉在我市当阳峪的陶瓷世界之中。

根特市位于比利时西北部,有“花城”之称,梅勒中学与修武县第一中学于今年年初缔结为友好学校。此次该校12名师生首次到修武一中开展文化交流活动,之后专程来到“千年瓷都”当阳峪村,参观中国特有的陶瓷品种绞胎瓷,体验中国陶瓷文化。

在当阳峪窑神碑和古窑址前,河南省非物质文化遗产当阳峪绞胎瓷制作技艺代表性传承人、国务院津贴享受者柴战柱向客人们介绍了绞胎瓷的历史沿革,并引导他们参观了金谷轩绞胎瓷艺术有限公司瓷器作品展厅。

柴战柱特意把瓷器残片分发

到每一个师生手中,以便让他们看清楚这种瓷器花纹内外通透、表里如一的“君子”特性,理解每一件作品都独一无二、不可复制的珍贵之处。师生们对此类特有的瓷器产生浓厚的兴致,纷纷与自己钟爱的瓷器合影留念。

在金谷轩公司瓷器作坊内,师生们参观了各类器型的制作过程,并饶有兴趣地开展互动活动,有人试着在旋转模具上动手拉坯,有人学着编制绞胎花纹。在孟家窑坊产品展示厅内,该瓷坊掌门人孟凡斌又向师生们着重介绍了新研制开发的绞釉产品,琳琅满目、色彩缤纷的绞釉瓷作品让师生们再次陶醉在中国陶瓷艺术之中。

一上午时间,师生们兴致盎然,惊叹声、称赞声和相机快门声交织在一起。梅勒中学教师尼库拉斯说,中国的陶瓷美不胜收,绞胎瓷的“君子之瓷”风格更是别有韵味,这次文化交流活动使他们受益匪浅,希望有机会组织更多的师生再来这里感受中国陶瓷文化。

上午时间,师生们兴致盎然,惊叹声、称赞声和相机快门声交织在一起。梅勒中学教师尼库拉斯说,中国的陶瓷美不胜收,绞胎瓷的“君子之瓷”风格更是别有韵味,这次文化交流活动使他们受益匪浅,希望有机会组织更多的师生再来这里感受中国陶瓷文化。

纠“四风”,党委必须落实主体责任

——一论风清气正过五一

中国纪检监察报评论员

五一将至,纠“四风”又面临一个重要时间节点。能不能巩固落实中央八项规定成果、防止“四风”问题反弹,关乎人民群众对党和政府的信任和信心。各级党委必须承担起党风廉政建设主体责任,拿出踏石留印、抓铁有痕的劲头和力道,持续不断把作风建设引向深入。

从“一日新”到“日日新”,从“一事清”到“事事清”,中央八项规定实施以来,党中央率先垂范、示范引领,各地各部门积极响应、坚决贯彻,清新的党风政风,让人们看到了新气象、新变化、新希望。但目前取得的这些成绩,只是万里长征走完了第一步,更艰巨的工作还在后头。五一期间,会不会有人管不住嘴、管不住腿、管不住手、管不住心,搞公款大吃大喝、公款旅游、公车私用、请客送礼那一套,“四风”问题会不会披着“马甲”变相出现?打消干部群众的这些疑问,关键在于上下同心、齐抓共管,而关键中的关键在于各级党委切实履行党风廉政建设主体责任。

落实主体责任,是一个理论问题,更是一个严肃的政治问题。我们说党委要管总抓大事,党风廉政建设就是党委必须抓的大事,也是党委必须种好的“责任田”。如果主体责任不落实,党风廉政建设就是一句空话。抓好五一期间纠“四风”工作,正是当前一项重要的政治任务,也是对各级党委落实主体责任的现实考验。在这个问题上,各级党委特别是主要负责人必须树立不抓党风廉政建设就是严重失职的意识,旗帜鲜明、敢抓敢管,敢于纠正错误,敢于同不良风气作坚决斗争。

落实主体责任,是一个认识问题,更是一个抓落实、抓执行的问题。纠“四风”,党委坐着等上级发通知、出禁令,被动落实、消极应付永远不行;只是开个会、表个态、发个文,“只挂帅不出征”远远不够。只有以等不起的紧迫感、慢不得的责任感、坐不住的危机感立即行动起来,自觉承担起作风建设宣传发动、组织监督和监督检查等职责,联系实际拿出具体措施,形成实实在在的工作支撑,打好五一期间纠“四风”这场主动仗,坚决防止不良作风反弹回潮,才能以扎扎实实的新成效打消疑虑,兑现承诺,取信于民。

落实主体责任,是一个领导抓的问题,防止小错酿成大祸。这实际上是对干部的真正关心和爱护,也有利于从源头上防止“四风”问题产生。

纪委履行好监督责任,就必须对可能出现的“四风”问题保持高度警惕,坚持抓早抓小。抓早,就是要给广大党员干部在思想上打预防针,及时遏制住一些人的“四风”冲动,对那些已经跑偏脱轨的干部及时纠正方向;抓小,就是要坚持从小事抓起、具体问题做起,找准切入点 and 突破口,着力防止小问题演变成大问题。

许多纪律规定,本来都是不该碰、不能碰的高压线,但有的人仍不但不顾、随意跨越,一到节假日就活跃起来,“到处跑、到处吃、到处送”。纪律一旦失守,作风上就会出问题。回头看一下一年多来通报的违反中央八项规定精神的问题,哪一个不是突破纪律、违反纪律而产生的?我们党从一个胜利走向另一个胜利,靠的是铁的纪律;现在我们党从根本上改进作风,同样要靠铁的纪律。广大党员干部必须强化纪律意识,明确哪些事能做、哪些事不能做,绝不能把制度规定当成纸老虎和稻草人,绝不能把纪律当成软约束或是束之高阁的一纸空文。

身体力行纠“四风”,党员干部必须恪守“三严三实”,从党性修养、道德情

纠“四风”,纪委必须落实监督责任

——二论风清气正过五一

中国纪检监察报评论员

五一即将到来,党员干部作风又面临一次大考,而作风的好与坏将直接增加或透支着党和政府的信用。继续巩固和扩大作风建设的成果,确保过一个风清气正五一,关键在于广大党员干部要自觉遵守作风建设各项规定,身体力行,严格守纪,纠正“四风”。

身体力行纠“四风”,党员干部必须绷紧理想信念这根弦,牢记党的性质和宗旨,牢记党的要求。在作风问题上,起决定作用的是党性,党性内化于心,作风外化于行。而衡量党性强弱的根本尺子,则是公私二字。节日期间不守禁令,放松纪律和道德约束,大搞公款吃喝、公款旅游、公款送礼、奢侈浪费之事,损公肥私,中饱私囊,就是因为公私关系没有摆正产生的,更折射出党性不纯的问题。古人说:“一心可以丧邦,一心可以兴邦,只在公私之间尔。”要想顺利通过五一这次大考,广大党员干部必须时刻保持清醒这一点,做到公私分明、克己奉公、严于律己,经受住对党性人品的检验和锤炼。

身体力行纠“四风”,党员干部必须严守党的纪律。作风背后反映的是纪律问题。关于节日期间的作风问题,我们有诸多纪律规定,本来都是不该碰、不能碰的高压线,但有的人仍不但不顾、随意跨越,一到节假日就活跃起来,“到处跑、到处吃、到处送”。纪律一旦失守,作风上就会出问题。回头看一下一年多来通报的违反中央八项规定精神的问题,哪一个不是突破纪律、违反纪律而产生的?我们党从一个胜利走向另一个胜利,靠的是铁的纪律;现在我们党从根本上改进作风,同样要靠铁的纪律。广大党员干部必须强化纪律意识,明确哪些事能做、哪些事不能做,绝不能把制度规定当成纸老虎和稻草人,绝不能把纪律当成软约束或是束之高阁的一纸空文。

身体力行纠“四风”,党员干部必须恪守“三严三实”,从党性修养、道德情

铁守“三严三实”,从党性修养、道德情

铁守“三严三实”,从党性修养、道德情

铁守“三严三实”,从党性修养、道德情

铁守“三严三实”,从党性修养、道德情

题,更是一个抓领导、做表率的问题。好作风是抓出来的,更是带出来的。领导干部是作风建设的主体。“其身正,不令而行;其身不正,虽令不从。”落实好主体责任,各级领导干部特别是党组织主要负责人不能隔岸观火光吆喝、卷起袖子不干活,更不能手电筒只照别人不照自己,而是要切实把自己摆进去,认真对照检查存在的问题,从自身做起、从自身改起,以实际行动无声的命令,以身教作执行的榜样,以上率下,上下呼应,让好作风一级一级吹下去,把正能量一级一级聚起来。

纠“四风”如逆水行舟,不进则退,一口气都不能松。各级党委要切实承担起主体责任,锲而不舍、驰而不息,让作风建设的紧箍咒越念越紧,组合拳越打越密,震慑力越来越大,一个节点接着一个节点坚持抓下去,党风政风必有大好转。

形成优良作风不可能一劳永逸,克服不良风气也不可能一蹴而就。纠“四风”迎来新的节点,各级纪委要集中力量、明确任务,雷厉风行、毫不手软,以更高的标准、更硬的措施、更严的纪律强化监督、严肃执纪,打好五一期间纠“四风”歼灭战,纯洁党风政风,净化民风社风。

有什么样的党风政风,就会带动形成什么样的社风民风。广大党员干部把自身存在的“四风”祛除了,作风搞好了,才能为社会树立标杆、做出表率,带动全社会形成更加清新、更加淳朴的风气,为实现两个百年奋斗目标凝聚强大正能量。

有什么样的党风政风,就会带动形成什么样的社风民风。广大党员干部把自身存在的“四风”祛除了,作风搞好了,才能为社会树立标杆、做出表率,带动全社会形成更加清新、更加淳朴的风气,为实现两个百年奋斗目标凝聚强大正能量。

有什么样的党风政风,就会带动形成什么样的社风民风。广大党员干部把自身存在的“四风”祛除了,作风搞好了,才能为社会树立标杆、做出表率,带动全社会形成更加清新、更加淳朴的风气,为实现两个百年奋斗目标凝聚强大正能量。

有什么样的党风政风,就会带动形成什么样的社风民风。广大党员干部把自身存在的“四风”祛除了,作风搞好了,才能为社会树立标杆、做出表率,带动全社会形成更加清新、更加淳朴的风气,为实现两个百年奋斗目标凝聚强大正能量。

有什么样的党风政风,就会带动形成什么样的社风民风。广大党员干部把自身存在的“四风”祛除了,作风搞好了,才能为社会树立标杆、做出表率,带动全社会形成更加清新、更加淳朴的风气,为实现两个百年奋斗目标凝聚强大正能量。

用柔情化解执行纠纷

——记马村区人民法院执行局执行员刘瑾

记者手记

她不是法官,不能独立办案,但她对工作的责任感却是法官们学习的榜样。她做工作一丝不苟,分内分外的工作都积极认真,对同事们的求助更是求必应。为协助办好每一起执行案件,她除了刻苦学习法律知识之外,还跑遍马村区的各个村庄,与当事人拉家常,了解当事人的困境,积极说服当事人执行法院的判决。

她看似文弱,却十分干练,对被执行人的合理诉求理解宽容,对不符合法律规定的要求严词拒绝。面对执行申请人,她总是在自己力所能及的范围内给予帮助。

她常说,要想调解好执行案件,就要真正走进执行当双方的内心,这样才能知道他们想什么、需要什么。只有心中装着老百姓,将心比心地去做调解工作,才能换来老百姓的理解,才能在他们心中种下和谐的种子。

离婚案,被执行人因被强制腾房而情绪激动晕过去,刘瑾不顾疲劳和饥饿,陪护在被执行人的病床前整整一天,受感动的被执行人康复后立即同意了法院的执行方案。

在执行局工作的8年中,刘瑾协助办理了200余起执行案件,和她打过交道的案件当事人不下千人,经她手处置的执行款超过一百万元。当事人都说,刘瑾说话好听,讲法也讲理。很多来执行局办事的群众都指名要刘瑾接待答复,为了能让刘瑾接待,他们宁可坐在她的办公室门口排队等候。

“和刘瑾在一起共同工作十几年,她永远是那副娃娃脸,带着微笑,淡定从容,再加上她是真心实意,作为当事人着想,这或许就是群众信任她的原因吧。”马村区人民法院党总支书记赵旭升说。

(刘瑾的先进事迹由本报和焦作电视台《焦作新闻》、《零距离》栏目,焦作人民广播电台《焦作新闻》栏目,《焦作广播电视报》,焦作网共同推出。)

刘瑾的先进事迹由本报和焦作电视台《焦作新闻》、《零距离》栏目,焦作人民广播电台《焦作新闻》栏目,《焦作广播电视报》,焦作网共同推出。)

刘瑾的先进事迹由本报和焦作电视台《焦作新闻》、《零距离》栏目,焦作人民广播电台《焦作新闻》栏目,《焦作广播电视报》,焦作网共同推出。)

刘瑾的先进事迹由本报和焦作电视台《焦作新闻》、《零距离》栏目,焦作人民广播电台《焦作新闻》栏目,《焦作广播电视报》,焦作网共同推出。)

刘瑾的先进事迹由本报和焦作电视台《焦作新闻》、《零距离》栏目,焦作人民广播电台《焦作新闻》栏目,《焦作广播电视报》,焦作网共同推出。)



李良贵 摄

沟北头:“菜包馍”变身美丽村庄

(上接一版)几年间村里发展饲养户40多个,输出专职司机50多名。去年,该村争取到孟州市水利部门帮扶的安全饮水项目和市发改委帮扶的国家新增千亿斤粮食生产项目,打深水井一眼,改造水网管线3000米,建成提灌站一座,修建渠道3000多米,彻底解决了人畜饮水问题。如今,村里有了文化活动中心,建了污水排放管网,实行了环卫管理长效机制,村民人均收入也由1998年的不足800元提高到去年的1.2万元。

基础条件的改善并没有让沟北头的两委干部感到满足,现

